长走向我们的小康生活 🗞

修建幸福路 奔向致富路

泊里镇加大道路建设力度,便利百姓生活,助推发展提速

□本报记者 丁霞 本报通讯员 周衍默

交通关乎着民生,是广大居民的安居之盼、乐业之需、舒适之愿。平坦宽敞的道路不但能提升 民众的生活质量及获得感幸福感和安全感,还能反映出一座城市的管理成效。近日,记者在泊里镇 采访了解到,近年来,该镇加大道路建设力度,投巨资对全镇道路进行全面修缮和改造,截至2020年 底,所有道路全部竣工通车,密集的交通网与高铁、高速、国道、港口,形成了一个立体化、多元化的 交通网络,推动泊里镇迈入发展"快车道"。



立体化、多元化的交通网络推动泊里镇迈入发展"快车道"。(泊里镇供图)

>>大交通成为居民称赞的"幸福路"<<

贡北路是沿地铁13号线并行的 一条高等级公路,也是横穿泊里镇 南部区域的一条重要大通道,道路 全长约14.3公里,横跨琅琊和泊里两 镇,沿途经过23个村庄和泊里大集, 项目总投资近10亿元。项目开工后两 个月内便基本完成了路基施工和雨 水管道施工,为居民生活提供了

"这些道路建成后,对加快泊里 镇新生城市建设,进一步完善董家 口经济区区域内交通网络,促进港、 产、城、乡的融合发展,改善民生条 件等方面有重要的意义。"泊里镇相 关负责人说道。

在新一版小城市控规中,泊里 镇对城区道路交通网做了专项规 划设计,形成用地布局与交通需求 相协调,内外开放、功能分明、等级 匹配、密度适宜的城市道路系统。

2020年,泊里镇重点对中心镇 区各片区间的干路进行扩建连通, 构建"环形加方格网"的干路系统, 随着工程进展,不久的将来,泊里镇 将形成镇区"一环两横三纵"的主干 路体系:一环为镇区外环线,由 G204、镇东路、镇西路、横河北路组 成,红线宽度40-42.5米,双向六车

道,主要分流过境交通,并作为外 围区域联系的主要通道;两横分别 为泊里一路和贡北路,作为镇区东 西向交通主通道,泊里一路红线宽 度33米,双向4车道,贡北路作为西 海岸新区最重要的客运通道之一, 是轨道交通13号线的通道,红线宽 度47.5米,双向6车道;三纵分别为 董家口路、兴泊路和中心路,作为 镇区南北向的交通主通道,均为双 向4车道。目前,除镇外环线以外, 两横、三纵已经形成现状道路,小 城市道路主干路网基本框架已经 形成。

>>大交通成为百姓生活的"致富路"<<

说起交通改善带来的好处,地处 董家口火车站附近蟠龙网格村的村 民最有体会。昔日,一个闭塞不发达 的小村庄,如今,高铁、地铁横穿村 前村后,国道、省道分布在村庄旁 边,正在兴建的董梁高速起点又落座 在这里,让蟠龙网格村一下子成为了 远近闻名的高铁文旅新村,前来旅 游、参观的社会各界人士络绎不绝, 村庄成为远近闻名的"网红村"

道路畅通也给米家庄网格村带

来了可喜的变化。从前的米家庄地 理位置偏僻,交通不便,村民致富门 路少。新扩建的人村道路竣工后,在 村庄第一书记和村两委的共同努力 下,他们邀请农业专家到田间地头 现场授课,引导农民走高效种植的 路子,2020年种植旱稻、蜜薯等近百 亩,丰收时节,通过对外销售和对接 网络销售平台,村民种植的优质粮 食卖上了一个好价钱,让群众尝到 了"要想富、先修路"的甜头。

一条条幸福公路的开通,让乡 村振兴的道路越来越宽,老百姓的 日子越来越红火。近年来,泊里镇将 "幸福公路"建设融入到乡村振兴、 脱贫攻坚战工作中,狠抓乡村路网 建设,同时,全面推进道路绿化补植 提升和新建道路绿化带建设,打造 '三季有花、四季常青"的生态景观 路,结合美丽乡村示范片区打造,进 一步改善农村群众居住出行环境, 提升了美誉度。

>>大交通成为商机无限的"繁荣路"<<

随着泊里交通建设的快速发 展,涌动的商机也吸引了商人的目 光。2020年8月10日,青岛西海岸新 区重点项目集中开工暨美锦氢能科 技园奠基仪式在泊里镇举行,如今, 这座投资30亿元的美锦氢能小镇正 快速建设中。在镇驻地,投资5亿余 元的龙泉翠湖公馆已经拔地而起, 其他投资过亿元的企业如云海瑧 府、港航博物馆、懿品食用油、热浸

锌生产、创业大厦等项目也不甘落 后,一架架高耸的塔吊忙碌不停,呈 现出一片火热的建设场面。与此同 时,在泊里镇的各条街道上,沿街店 铺林立、商家密布,各种霓虹灯、广 告招牌让人目不暇接。此外省道、 国道、轻轨、铁路等商圈也引发了-轮轮投资热潮,人流、物流也随之向 此聚拢,从而带动整个泊里新港城 的崛起。

"路好地流金,路通财源来" 大交通的建设推动了泊里镇各项产 业的快速发展,餐饮购物、大型商 超、文体娱乐纷纷落地,三产业的发 展又推动金融、教育、医疗和市政设 施进一步完善,形成了互相配套、互 为依托的发展格局。可以预期,不 久的将来,一座安全官居、绿色生 态、智慧便捷的新生小城市将展露 新姿。

🥥 灵山卫街道

志愿服务进社区 文明共建暖人心

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,灵山卫街道联 合社会义工组织,在玉皇山路社区 开山口股份经济合作社开展了"平 安社区"志愿活动。

活动现场,街道安全监管中心 首先邀请专家结合生活案例为百姓 进行了燃气安全、用电安全、防一氧 化碳中毒等知识培训。随后各公益 组织志愿者在群众家门口进行环保 宣传、垃圾分类宣传,开展小家电维 修、法律咨询、心理咨询等服务,还 现场为参加活动的村民送上新年福 字。街道工作人员和志愿者们还走 访贫困家庭,把党的关怀和温暖送 到困难群众心坎上。

今后,灵山卫街道将进一步发 挥新时代文明实践所、站以及各志 愿服务队伍的积极作用,引导和激 励广大居民踊跃参与志愿服务,打 通服务群众的"最后一公里"。

红石崖街道

宣传取暖安全知识 保障老人平安过冬

□记者 李涛 报道

本报讯 天气逐渐变冷,很多 居民家中生起了煤炉,一氧化碳中 毒进入高发时期,为了增强群众的 安全意识,特别是保障孤寡老年人 群体的取暖安全,近日,红石崖街道 携手中康爱邻里居家养老服务中心 的工作人员走进辖区孤寡老人家 中,宣传取暖安全知识,让老人们度 过一个温暖安全的冬天。

每到一户,工作人员都一对一 跟老人讲解取暖安全知识,检查老 人房屋的通风情况, 查看取暖设施 是否存在安全隐患,提醒老人使用 燃气取暖时,一定要经常开窗通风, 确保平安过冬。

通过此次活动,进一步增强了 辖区老年群体安全防范和自我保护 意识,有效避免了安全事件的发生, 受到广大居民的欢迎。



校企携手帮扶 助力乡村振兴

□记者 梁玉鹏 通讯员 徐倪 报道

本报讯 近日,经六汪镇乡村 振兴工作队、镇扶贫办对接,青岛西 海岸新区职业教育中心携手青岛海 信日立空调系统有限公司,到六汪 镇西官庄村开展"校企携手帮扶,奉 献一片温暖"活动,为村里捐赠了价 值2万元的空调。

在帮扶共建座谈会上,青岛西 海岸新区职业教育中心相关负责人 表示,将继续加大帮扶力度,在前期 捐赠的基础上,再捐赠9台电动缝纫 机,进一步扩大惠民工厂规模。海 信日立空调系统有限公司相关负责 人表示,公司将根据需求,优先安排 贫困劳动者就业,优价采购贫困户 的农副产品,对村庄基础设施建设 予以赞助援建,努力让村庄富起来、 美起来。